
és be'ga gyártmányok (persze elsőrendűek) azonban semmivel 
sem maradnak mögötte az angol bravúros pusKáknaí és kivált 
a 16-os Krupp-csövek többnyire leverik a legtöbb angol puskát 
is jó terítés és messzelövés tekintetében. 

G. J. Budapest. Az, hogy bizonyos fajta damasztcsövek 
jobban lőnének, mmt másfélék s hogy a vastag falazatú oövek 
mindín jobban, mint a vékonyabbak, — telje>en gyakorlatlan 
laikus felfogás. A jól terítő éles lövés mindig a cső mester
séges belső kimunkálásától függ, nem pedig a különböző 
csöfajtáktól, illetve finom anyagtói. Le
het a cső a legfinomabb anyagból, de 
ha a fúrása nem megfelelő, bizony csak 
rosszul fog az lőni — ellenben látunk 
komisz vasc?öves u. n. disznólábakat — 
(melyeket ügyes puskamívesek nkihúz-
nak«) melyek a legdrágább fegy
vereket megszégyenítik jó Jövés dolgá
ban. Ép úgy sok papirvékonyságú cső 
mérges hordás és kitűnő terítés tekin
tetében semmi kívánnivalót nem hagy 
fenn. Ne tessék a fegyverboltos okos
kodásaira sokat adni, mert azoknak 
többnyire fogalmuk sincs a fegyver 
teknikájáról, de meg némely nagyszájú 
kamáslis vadölő is sokat anzágol 1 

Közeledvén a vadászati idény, sokan 
kérdezősködnek nálunk, hol lehet kész 
vizslákat beszerezni s hová, kihez lehet 
fiatal vizslák idomítása végett fordulni ? 
— Ezekre a kérdezősködésekre a kö

vetkező feleletet adhatjuk, illetve az alábbi elsőrangú beszerzési 
forrásokat ajánlhatjuk : 

Fónagy-féle kennel (Budapest, Károly körút, Diana-gyógy
szertár.) Itt mindentéle nemes fajvizsla teljesen kiképezve kap
ható. Ebeket idomításra ez a kennel nem fogad el 

Sétaffy Gyula vizsla-itlomitó kennelje (Búrszentgyörgy, Komá
rommegye). Itt is rrindenfajtájú vizsla kitűnően idomítva kap
ható jutányos árban ; kaphatók továbbá pedigrées vizslakölykök 
is (pointer, angol-, ir- és gordon-setter, német vizsla stb.) vala
mint a kennel fiatal ebek idomítását is elvállalja, sőt fajvizslákat 
versenyre is képez. 

Hubertusz-kennel (Gödöllőn). Vizslák és tacskók idomítását 
— illetve bevezetését — igen jutányos árért teljesíti. Ugyanitt 
időnként kitűnően bevezetett kész vizslák, vérebek és tacskók is kap
hatók. Jelenleg eladásra készen áll néhány kitűnően idomított (díja
zott; német vizsla, továbbá egy ir-setter nőstény (külföldön több 
I. díjjal kitüntetve) — és egy a rókalyukban tökéletesen be
vezeteti szálkásszőrű tacskó. (Ez kitűnő állat. Szerk.) 

í D o d á i t r t i í h o s ó g o l i . 
(Hírek laboratóriumunkból.) 

Hajdanában, mikor még megvoltak vadnevelő rét
jeink a Duna-Tisza mentén, megvolt a nagy »sárrit«, az 
«ecsedi-láp», a titeli lápok és még számtalan más vízima
dártanya, sok olyan madár telepedett meg nálunk, melynek 
manapság már hire hamva sincsen, vagy csak igen elvétve 
kerül egy-egy hírmondója a régi százak és ezreknek. A 
nyílt vizek fogytával pedig, melyek a költözködő mada
raknak valóságos vendégfogadói valának, — a régebben 
is ritkaság számba menő idegen alakok meg egészen 
eltűntek, úgy hogy az ilyenek jelenleg valóságos kuriózum 
számba mennek, ha nagy néha egyet-egyet a vadászok 

csöve elé terel a tegezés istennő kegyessége. Annál érde
kesebbek és becsesebbek azután az ily «példányok* sőt mint 
vadásztrófeák úgyszólván megbecsülhetlenek és a vadászszo
bák legszebb díszeit képezik. Hanem persze ritka szerencse 
manapság már ilyenekhez jutni s ha mégis kerül, tudo
mányos szempontból is megörökítésre méltó. — Ujabban 
két ily szerencsés eset adta elő magát nálunk: az egyik 
egy ssűs-datu, a másik egy gödény elejtése. A szűz
daru (Grus virgo) Zichy Jenő gróf felső-szent-iváni 
birtokán (az uradalmi legelőn) lövetett s kikészítés végett 
Havas Béla úr küldte be laboratóriumunkba. Ez a példány 
azért is felette érdekes, mert az egyetlen hiteles bizo
nyító példány e darufajnak hazánkban való előfordu
lására nézve. Van ugyan a bécsi udvari múzeumban e 
fajból egy öreg példány, mely állítólag 1858. július 
20-án Szegeden lövetett volna, — de ezt nem tartom 
teljesen hiteles adatnak. Ez a darufaj nem csak nálunk, 
de egész Európában nagy ritkaság Hazája a közép-ázsiai 
sivatagok és Dél-Afrika. Állítólag a Dobrudsában költ. 
Példányunk jóval kisebb a közönséges darunál (Grus 
grus), de a főszíne szintén hamuszürke, azonban nin
csenek afféle bodros tollai, mint a köz. darunak, hanem 
azok a bizonyos tollak (szárnyfedők) nála lándzsahegy 
alakuan nyúltak stb. — E honi példány alapján tehát most 
már teljes joggal sorozhatjuk be a szűz-darut hazánk 
avifaunájának vendégritkaságai közé. — A másik érdekes 
madárritkaság, a mely hozzánk beküldetett, egy gödény, 
a Pelecanus onocrotalus fajból, mely Tisza-Füreden 
ejttetett el s Tariczky Endre plébános úr útján jutott 
laboratóriumunkba, ki a t iszafüredi múzeum számára 
tömeti ki. — Ez a madár régebben ha nem is volt épen 
közönséges nálunk, de mindenesetre a gyakoribb előfor
dulású fajok közé tar tozot t ; ma azonban ritkaság számba 
megy ez is s ha itt-ott egy-egy példány előkerül belőle, nagy 
feltűnést okoz a vadászok között. — Meg kell ^ 
még emlékeznem egy nem kevésbbé érdekes ma
dárritkaságról, mely az elmúlt fajd-idényben 
hozzánk érkezett s ez egy kösépfojd (Tetrao 
medius) példány, mely inkább a nyír, mint a 
siketfajd karakterét viseli magán s ennélfogva 
itt alighanem egy hím nyírfajd kotnyeleske
dett bele a síketfajdmama családfájának meg
hamisításába . . . Az érdekes hibrid Erdődy 
Gyula gróf vasmegyei vörösvári birtokán 
került terítékre. 

Lakatos K. 

Harcz az otthonért. Három év előtt 
egyszerre három családdal gyarapod
tunk, három tecskepár rakott fészket 
házunk eresze alatt. Ok tették han
gossá a folyosót, melyen mindegyikünk 
figyelemmel járt, nehogy zavarja a 

fészkükbe térő, vagy fészkükből távozni készülő fecskéket. 
Első évben szépen költöttek és a három család a fiókokkal 
együtt egyszerre vett búcsút a zöldre meszelt eresztől, 
hogy elhagyják messze-messze, hogy szíveinkbe aggodal
mat lopjanak bele : lesz-e viszontlátás ? És lett viszont
látás. Megjöttek a napsugárral, hogy lássák kipattanni a 
bimbót, hogy védelmezzék a fát és virágot ezernyi-ezer 
pusztítójával szemben. A három szomszédos fészekben 




